

“史上最严监管”来了! 这样卖电子烟犯法

这10人半年卖了1000多万元, 涉罪被移送起诉

通讯员 曹红兵 本报首席记者 陈佳妮

本报讯 “电子烟火爆,在网上销售电子烟很有‘搞头’。”虽然明知违法,陈某等一伙年轻人仍在网上非法销售电子烟。近日,仙居警方以涉嫌非法经营罪将陈某、刘某等10人移送检察机关审查起诉。

今年3月,仙居县公安局接到县烟草专卖局移送线索,有人通过微信销售的手段非法经营“heets”牌iqos电子烟烟弹,销售金额巨大。经摸排和缜密侦查,专案组初步判断背后可能涉及一专门从事电子烟销售的非法人经营团伙,先后赴广东深圳、东莞、北京、海南等地开展侦查,查清了以陈某夫妇、刘某为首,通过微信发展全国各地分销商,在多个网络平台批发、分销、零售电子烟的不法行为。

随后,专案组在广东深圳、东莞、北京、海南、仙居等地展开连续收网,一举将这一非法经营电子烟的整个犯罪链条成功捣毁,先后抓获陈某夫妇、刘某等犯罪嫌疑人10人,捣毁销售、存储窝点7个,查扣“heets”牌iqos电子烟烟弹2280条,及各类银行卡、手机、电脑等作案工具。

经查,涉案人员多为90后,甚至还有00后。陈某、刘某原本分别在深圳、东莞一带打工,同时在微信上销售化妆品、面膜、饰品等,积累了一定的客户和微信好友。去年,陈某察觉到售卖电子烟的商机,但他并没有取得相关证照,明知违法,但陈某抱着侥幸心理,铤而走险。他开始从网上寻找货源,通过微信偷偷贩卖。为获取更多的利益,陈某在深圳租用仓库,组织妻子李某和老乡邓某等人,并发展了杨某某等代理商,在微信、贴吧等网络平台上发布、销售“heets”“万宝路”牌iqos电子烟烟弹,销往全国各地,一天最多可卖出数十万元的电子烟。

之后,在东莞的老乡刘某也瞄准了电子烟这条门路,他与

陈某两人一拍即合,合伙干。短短半年,陈某、刘某等人涉嫌非法销售电子烟案值达1000多万元。

记者了解到,为加强电子烟等新型烟草制品监管,11月26日,国务院发布关于修改《中华人民共和国烟草专卖法实施条例》的决定,增加第六十五条:“电子烟等新型烟草制品参照本条例卷烟的有关规定执行。”这意味着电子烟“史上最严监管”落地,此前一直处于法律模糊地带的电子烟正式被纳入烟草体系监管。

仙居县公安局基础防控中心相关负责人介绍,科学已经证明电子烟跟传统烟草一样很容易上瘾,一样含有对人体健康带来损失的各种有毒有害物质,一旦吸食再想戒烟非常困难,所谓电子烟来戒烟,不过是无稽之谈,对青少年来说更是一个巨大的隐患。警方将会同烟草、市场监管等部门持续强化情报网络建设,加强部门间的深度协作,查实违法犯罪网络,深挖细查案件线索,切实维护好国家利益和消费者权益。



工地挖出“古董” 拒绝上交不可取

通讯员 朱敏锐 何孝英

本报讯 “110,我们工地上挖到古董了!”近日,绍兴柯桥齐贤一处工地工人打电话报警,齐贤派出所值班民警立即赶往现场。

当天下午,工地因打桩需要组织工人挖土,其间,工人王某突然挖出了一个圆滚滚的物件,出于好奇,便上前徒手将它刨了出来。清洗后,王某发现是个漂亮的陶罐,外表呈淡青色。“这是不是个古董啊?”工人们立即围过来,对着陶罐惊叹不已。王某将陶罐抱起,紧紧护在自己怀里,生怕别人抢走。工友们纷纷表示王某不应独占,还有人想从王某手中拿走。工地负责人怕大家打起来,连忙打了110报警。

民警赶到现场时,王某依然牢牢守着陶罐不让人动。派出所请来文物专家进行现场勘查和文物鉴定。当一切处置妥善后,民警想要将陶罐带回所内,却遭到了王某的拒绝,“这是我找到的,是我的,你们不能拿走。”

“这是土里挖出来的,如果真是文物,按照法律规定是属于国家的。”民警告知王某。但不论民警怎么劝告,王某都听不进去,坚持说陶罐是他的,还说“到时卖了还能买两套房子”。

无奈,民警只能连人带罐一起请回派出所。到了派出所,在大家的一番努力劝解下,王某才交出了陶罐。

经当地文物局专家鉴定,这个陶罐是西晋越窑双腹系盘口瓷壶,距今有1700多年的历史,色泽亮丽,罐体光滑,保存较为完好,但只有考古价值,并没有很高的实用价值和收藏价值。随后,柯桥区博物馆派员赴齐贤派出所对这件文物办理了移交手续。

隐瞒主要事实 当事人被罚款

通讯员 杨丹

本报讯 在一起宣告自然人无民事行为能力案件中,申请人故意隐瞒被申请人在诉讼期间已经死亡的事实。近日,温州洞头法院对申请人曾某某处以罚款1000元。

曾某某的父亲今年意外离世。曾某某去银行提取父亲名下存款时,被告知须由其父亲的其余继承人公证同意。曾父的继承人除了曾某某,还有曾某某的兄弟、母亲以及奶奶许某。但是当曾某某带着年逾80岁的奶奶去公证时,因老人年纪太大无法正常表达自己的意愿,无法完成公证。为此,曾某某向法院申请宣告许某为无民事行为能力人,并要求指定其为许某的监护人。

办理过程中,法官在从公安调取相关材料时发现,被申请人许某在诉讼过程中已经死亡,但申请人曾某某却未告知法院。在法官向曾某某询问许某身体状况时,曾某某称许某仍活着但身体状况不好。法官随即要求其签署诚信诉讼承诺书,告知虚假陈述的法律风险和处罚后果。

几天后,当曾某某再次到法院询问案件进度时,法官再次做其思想工作,告知虚假陈述是违法行为,如其能主动坦白自己的违法行为,法院将酌情从轻处罚。此时,曾某某才承认奶奶许某已于十天前死亡,之所以隐瞒这个事实,是担心法院在知道情况后无法宣告奶奶无民事行为能力,从而影响其领取父亲名下的银行存款。

鉴于曾某某已意识到自身错误,并主动向法院申请撤诉并出具悔过书,法院依法对曾某某处以1000元的罚款。

学交通安全 文明出行



11月30日,长兴县和平镇一幼儿园开展“守法规知礼让·安全文明出行”交通安全主题活动,孩子们通过学习交通指挥手势、正确佩戴安全头盔、体验安全骑行等趣味形式学习交规,增强交通安全法规意识和自我保护能力。图为孩子们正在体验安全骑行。

谭云俸 莫子谊 摄

诈骗新人补贴、为诈骗团伙引流的“网诈”何以得逞?

绍兴警方通报的几起涉网案件值得引以为戒

通讯员 杨壹 本报记者 顾洁丽

本报讯 昨日上午,绍兴市公安局召开全市公安机关网上秩序打击整治“净网2021”专项行动新闻发布会,通报了整体开展情况以及部分典型案例。

今年3月,上虞警方接到某网购公司报案称,其公司被人非法批量注册新人账户,突破风控机制,利用大额新人券的形式,从中骗取新人补贴,公司损失达61万余元。网安部门会同反诈部门和派出所组成专案组。经研判,成功锁定一个以上虞籍王某懿为核心的犯罪团伙。自2020年3月以来,该团伙通过通信工具,利用购买的该网购公司cookie信息和手机卡信息,使用“雷诺”“猴子”和自己开发手机端工具软件,在该网购公司内部人员协助下,使用虚假地址,批量使用新账号进行购物和派送,骗取新人礼包,再将收到的商品以正常价格卖出,从中赚取差价获利。4月21日,专案组在河南新乡、绍兴柯桥、上虞等地同时展开抓捕行动,先后抓获犯罪嫌疑人共6人。目前,本案已采取刑事强制措施8人,案件正在

进一步侦办中。

今年11月,诸暨警方在办理一起诈骗案过程中发现,有人专门为境外诈骗团伙提供引流服务,并以此牟利,涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪。诸暨网安部门成立专案组对该案进行立案侦查。通过分析研判,专案组锁定了一个以张某友为首的引流团伙。办案民警侦查发现,张某友等人在社交平台上称自己的公司有多位金融专家,多年来多次成功预测股市的涨跌,能够提供股票推荐、大师引导等服务,吸引被害人前往投资。在被害人上当后将其引导至一个由境外诈骗团伙开发的诈骗APP中,诱导被害人充值投资。11月8日,50余名警力奔赴山西、福建等地开展收网行动,一举抓获以张某友为首的犯罪嫌疑人23人,初步查明涉案资金80余万元,案件正在进一步侦办中。

据介绍,近年来,绍兴警方聚焦侵犯公民个人信息、网络诈骗等社会危害严重等突出违法犯罪活动,坚持全链条打击,形成了强有力的震慑。截至目前,共破获网络犯罪案件1431起,抓获犯罪嫌疑人4435名。

风雨中送伞
征途上护航
PICC 中国人民保险